

港燈加價 7% 中電上調 5.8%

明年元旦起生效 3人戶月貴24元

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：環境局局長黃錦星昨午聯同兩間電力公司代表舉行記者會，公布明年的電費調整和未來低轉型的方向。經政府與兩電磋商後，明年兩電會凍結基本電費和承擔大額的燃料價格調整條款帳負結餘（即推遲收回燃料成本），並提供特別回扣，從而降低明年的最終淨電費。其中，香港電燈有限公司（港燈）明年1月1日起會上調其平均淨電費7%至每度電135.3仙，而中華電力有限公司和青山發電有限公司（中電）會上調其平均淨電費5.8%至每度電128.9仙。



黃錦星與港燈及中電代表舉行記者會，公布明年電費調整。記者 蔡啟文攝

黃錦星表示，儘管港燈與中電的最終電費明年會上調，但升幅純粹是因為燃料價格急漲。政府已致力推動電力公司採取多方面措施以減少電費影響，包括在燃料價格調整條款帳承擔大額負結餘，以及動用電費穩定基金的大量資源。兩電亦會繼續動用它們的社區節約能源基金幫助弱勢社群及中小企。

每戶續獲每月50元電費紓緩金

他續稱，明年平均每度電淨電費為1.3元，以3人家庭為例，現時平均每月電費為275元，明年的電費升幅月均約20元至24元。他指出，新加坡、東京、紐約和倫敦等地的電費都有雙位數升幅，個別城市升幅更達兩成，而香港只有單位數升幅，電費已相對便宜。他說，政府鼓勵全民加強節能，既能有助減碳又減省電費支出，而政府自2019年向每個電力住宅用戶戶口提供的每月50元電費紓緩金，仍會在明年及後年持續發放。

因應國際燃料價格上漲

港燈宣布，因應全球燃料價格上漲而供應緊張，經年度調整後，明年1月1日起，燃料調整費將上調至每度電27.3仙，至於基本電費則維持不變為每度電109仙。不過，為了紓緩整體電費升幅，港燈將提供

每度電1仙的特別回扣，明年淨電費為每度電135.3仙，加幅為7%。港燈董事總經理尹志田解釋，全球燃料價格飆升，近半年來國際煤炭及天然氣價格分別大幅上升超過170%及超過380%，而為配合政府減排減碳目標，港燈將繼續增加天然氣發電用量，種種因素均導致明年燃料成本上升，燃料調整費因此需向上調整。港燈將繼續在現有基金中撥款支援基層家庭，協助公眾節約能源，加強低碳生活宣傳教育，涉款共6300萬元，包括向合資格用戶派發200元飲食券，為劏房戶提供1000元電費津貼等。

兩電紓緩加幅支援基層

中電公布，將會凍結明年平均基本電價，維持在每度電93.7仙的水平，但由於國際燃料價格一直攀升，燃料調整費會上調10.5仙，至2022年1月的每度電38.6仙。中華電力總裁蔣東強表示，為紓緩電價對客戶的壓力，在2022年會從電費穩定基金、燃料價格調整條款帳、「中電社區節能基金」，及「地租及差餉

2022年中電及港燈電價		
電價組成部分	中電2022年電價(2021年電價) (每度電港仙計)	港燈2022年電價(2021年電價) (每度電港仙計)
平均基本電價	93.7 (凍結)	109 (凍結)
燃料調整費	38.6 (+10.5)	27.3 (+9.9)
計入回扣後的平均淨電價	128.9 (+7.1)	135.3 (+8.9)

特別回扣」，共動用約25億港元，用以凍結基本電價、提供兩項特別回扣，以及推出多項社區支援計劃。經調整後，明年的平均淨電價為每度電128.9仙，上調約5.8%。

環團倡政府提供節能誘因

兩電宣布明年加價，引起各界批評。其中，綠色和平指政府早前在《氣候行動藍圖2050》中指出，將會以添置天然氣機組及發展其他新能能源以取代燃煤發電，加上近年全球能源價格持續上升，估計未來電費可能會持續攀升，認為政府除了應向基層市民提供電費補貼外，亦應推出與節能掛鈎的電費補貼計劃，向低用電量的用戶提供電費津貼，為市民提供恆電誘因，透過節能紓緩市民負擔。

楊德強指大球場改建重新定位合理

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府計劃改建香港大球場，包括將場內座位由4萬減至9000個，並會增加田徑跑道及其他設施。體育專員楊德強及香港足球總會主席貝鈞奇昨日均表示，改建做法合理，並建議增加現代化設施。

避免與啟德體育園主場館重疊

因應香港新建的啟德體育園於2023年竣工，為避免功能重疊，特區政府早前提出改建香港大球場，將其轉型為公眾運動場。康文署向灣仔區議會提交文件，介紹改建計劃，包括加建符合國際標準的田徑比賽設施，將現時4萬個座位減少至9000個等。

體育專員楊德強昨接受電台訪問時表示，大球場改建後的定位是基於啟德體育園未來落成設施，啟德體育園有一個容納5萬人的主場館，適合舉行有過萬觀眾的比賽，經詳細檢視後，覺得毋須再有另一個容納4萬人的場地，加上香港大球場是90年代落成，很多設施配套未能追上現時比賽需求，故因應啟德體育園落成而改變定位，如果預計觀眾有1萬人以下的足球賽或國際籃球賽，就可在大球場舉行。

增設田徑跑道可辦學界賽事

楊德強續說，現時香港對田徑場地需求很大，只有灣仔和將軍澳可進行正式比賽，希望未來大球場可以

補足，如果平日晚上沒有賽事，大球場亦會開放跑道讓運動員訓練以至一般市民使用，而大球場亦可舉行學界田徑比賽。他提到，20多年前有很多學界比賽都在大球場舉行，其後重建並清拆跑道，未來將可以繼續舉行學界賽事。他希望大球場重新定位，可更切合香港體育發展需要。

此外，貝鈞奇昨在電台節目上表示，除非有重要賽事，目前較大型的本地賽事一般可吸引6000至7000名觀眾入場，故認為香港大球場將觀眾席大減至近1萬個座位的做法合理。他認為，香港大球場改建後可增加多功能會議室、傳媒中心等現代化設施，日後可供學校或團體舉辦運動會。

海關拘女命理師涉虛報資歷

【香港商報訊】記者區天海報導：一名聲稱取得「人類設計」命理學認可資格女子，涉嫌在替顧客進行命理批算諮詢服務時作出虛假聲稱，涉嫌違反《商品說明條例》，海關人員接報展開調查，並於昨日派員到觀塘區假扮顧客「放蛇」將涉案女子拘捕查。

聲稱「人類設計」獲政府認證

海關版權及商標調查科不良營銷手法調查組第1組高級貿易管制主任周健知表示，在本年6月接獲市民舉報，指一名女子為顧客提供命理批算服務時，就其

個人資歷作出虛假聲稱，指其學術資格獲得政府相關部門審批。她提供相關服務涉及命理批算、性格特徵、個人特點分析等。

海關其後展開調查，並向香港學術及職業資歷評審局查證，發現該名女子並無得到聲稱的學術資格審批。至昨日關員進行「放蛇」行動，派員喬裝顧客到該女子位於觀塘成業街的服務點購買相關的諮詢服務，揭發其虛假聲稱，當場將該名涉嫌違反《商品說明條例》的32歲女子拘捕，行動中檢獲一批文件蒐證。

調查顯示，涉案女子提供的服務稱為「人類設計」，可以從生辰八字、名字和出生地點計算出個人特質，由其特質可推算顧客適合從事什麼工作，以及愛情的運程，惟該門「人類設計」學科在本港不存在官方認可資格。今次案中暫時未有受害人被騙取金錢。

據了解，被捕女子租用觀塘成業街20號怡生工業大廈一個小型寫字樓會客，命理批算服務每半小時收費800元，1小時1600元，顧客更可以預約在網上透過視像算命。

中大劉琳首位港學者獲美國地球物理聯盟獎項

【香港商報訊】記者周偉立報導：香港中文大學（中大）理學院地球系統科學課程副教授劉琳教授以創新方法推進太空大地測量學發展的傑出貢獻，獲美國地球物理聯盟(American Geophysical Union)頒發2021年度「John Wahr Early Career Award」，是首位香港學者獲頒此榮譽。

表揚太空大地測量學貢獻

大地測量學(又稱測地學)主要用於測量及描繪地球形狀、空間方向及重力場，並監測當中的變化。劉琳的研究結合全球定位系統及衛星雷達等方法，持續監測北極和青藏高原等地多年來的凍土融化情況，以推動太空大地測量學的發展。

劉琳衷心感謝團隊中一眾學生及博士後研究員的努力、地球系統科學課程及理學院同僚的鼓勵，以及導師們的支持。他說：「已故 John Wahr 教授是我在美國科羅拉多大學波德分校修讀博士時的指導老師，他的教導成就了今天作為科學家和教育家的我，能獲頒這個以他命名的獎項實在別具意義。」

劉琳2005年畢業於武漢大學，2011年獲頒美國科羅拉多大學波德分校地球物理學博士學位。在2014年加入中大前，他曾於美國史丹福大學地球物理學系擔任 George Thompson 博士後研究員。除了大地測量學，劉教授的研究興趣包括冰凍圈科學、遙感及深度學習應用等。



劉琳(右)和已故 John Wahr 教授合照。

水警躉船驚現巨蟒 女蛇王手到擒來

【香港商報訊】記者區天海報導：一條重約23公斤的大蟒蛇，前日「匿藏」在一艘水警躉船上，航行至大埔響螺角海面時被警員發現，女蛇王奉召到來，花不足1分鐘將其生擒。捕蛇短片其後在網上瘋傳，網民紛紛嘖嘖稱奇。

昨日網上流傳一段約18秒的短片，拍攝時間是前日中午12時許，一艘水警躉船在大埔響螺角與鳳凰笏之間赤門海峽航行期間，有警員發現一條長約2米、重約23公斤的緬甸大蟒蛇，盤踞在船上瞭望台下的鐵管上，遂通知陸上同袍，召來一名女蛇王到躉船上協助捕捉。



女蛇王到水警躉船上捕捉大蟒蛇。

女蛇王到來後用捉蛇工具，不慌不忙將巨蟒先從鐵管上拉下，由於巨蟒體型巨大，雙方一度「角力」，後方人員亦嘩然，連聲驚呼，其後女蛇王將巨蟒拉下甲板，手到拿來將牠放進布袋帶走，過程不足1分鐘，稍後轉交漁護署處理。

弘揚中華傳統文化

信任是一種福分，被信任是一種幸福

樹葉漸漸變黃，是因為秋天到了；人心慢慢變冷，是因為信任沒了。

信任，是維繫人與人之間關係和感情的紐帶，是架設一顆人心通往另一顆人心的橋樑。

蘇格蘭作家喬治·麥克唐納說：「信任是比愛更好的讚美。」所有堅固牢靠的人際關係，只有建立在信任的基礎上，才能讓關係永固，友誼長存。

信任，不是空洞的承諾，不是虛情的讚美，不是狐疑的交託，而是發自肺腑的尊敬，源於本心的信賴。

春秋時齊國人管仲和鮑叔牙，少年時就是好朋友。鮑叔牙很賞識管仲的德行和才學，對管仲非常信任。兩人曾經一起做生意，分利的時候，管仲總會多拿一些，鮑叔牙從不說他貪心，而是知道管仲家裏貧困；管仲曾經幫鮑叔牙處理事情，卻讓事情更糟糕，鮑叔牙不認為他無能，而是知道事情總有不順利的時候；管仲曾經三次做官，三次被罷官，鮑叔牙不認為他沒有才幹，而是知道管仲沒有遇到好時運；管仲曾經三次上戰場，三次逃走，鮑叔牙不認為他膽怯，而是知道他家中有老母要侍

奉；管仲輔佐公子篡奪王位失敗，同僚召忽以身殉主，管仲在牢中忍辱苟活，鮑叔牙不認為他不知羞恥，而是知道管仲的志向是要名顯天下，一展所長。

鮑叔牙向齊桓公保薦大牢裏的管仲。管仲被任用為國相，輔佐齊桓公成為春秋五霸之首，對內大興改革、富國強兵，對外尊王攘夷，九合諸侯，一匡天下，都是管仲的謀略。

鮑叔牙對管仲如此了解，如此信任，所以管仲感慨地說：「生我者父母，知我者鮑子也。」

後人將管仲和鮑叔牙之間的深厚友情稱為「管鮑之交」。這一成語也被用來形容朋友之間交情深厚、彼此信任的關係。

東漢末年，劉備、關公、張飛在涿郡桃園結義，誓詞：「雖然異姓，既結為兄弟，則同心協力，救困扶危；上報國家，下安黎庶。不求同年同月同日生，只願同年同月同日死。」從此三人義同生死，不離不棄。

建安五年，曹操起二十萬大軍，分兵五路攻打徐州。劉關張三人失散，劉備投奔袁紹，關公因受託保護劉備妻小，無奈土

山約三事，被困曹營，張飛投往芒碭山。官渡之戰，關公斬顏良誅文醜，被曹操派往汝南，從孫乾、龔都處方知劉備下落，此時南陽陳震帶來劉備書信。關公於是掛印封金，作書辭曹，過五關斬六將，千里走單騎，回到劉備身邊。

關公「義不負心，忠不顧死」，忠於劉備，忠於桃園結義之情的高尚人格，歷來被中華兒女視為最值得信任的道德楷模、忠義典範。

1927年11月，毛澤東率部進軍井岡山時，張子清的第二營走散，有人認為張部可能叛變投敵了。毛澤東說，三國時候的關公，也曾與劉備失去聯繫。曹操為了收買利用他，費了多少心機！可是，關公一得到劉備的消息，立即過五關斬六將，回到劉備身邊，成為千古美談。

不到一個月，毛澤東的這番話就得到了驗證。在一場戰鬥的危急之際，張子清突然趕到，投入戰鬥，擊潰了敵人，回歸組織。

毛澤東以關公掛印封金回歸劉備的故事，來體現毛澤東對戰友的信任，說明關公的忠義精神在任何歷史時期都是贏得他人和組織信任最重要的基石。

信任感的建立，是一種雙向互動的結果。信任他人，是出於對對方的愛敬；被人信任，是源自個人人格品質被他人認可。

能夠找到一個值得信任的人，是一種福分，也是一種安樂；能夠被他人信任，是一種幸福，也是一種榮耀。

信任是比愛慕更值得珍惜的一份情感。信任與被信任強求不來，每個人都有選擇信任或不信任的權力。當義無反顧地信任他人時，要懂得珍惜這份真情；當眾星捧月地被人信任時，要懂得珍惜這份愛敬。

失去信任易，建立信任難。金錢失去了，可以再賺回來；信任失去了，就很難再回得來。

一個人一生總會經歷很多危機，在這些危機中，最難度過的就是信任危機。當一個人、一個社會，不幸置身於信任缺失的環境中時，那才是真正噩夢的開始。

要贏得他人的信任，建立穩固的相互信任關係，就要從做人最基本的忠義誠信開始。人有忠義，才能贏得尊重；人有誠信，才能贏得信任。

弘揚關帝文化 彭允好